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Böjti igehirdetés János 2 13-22 

Keresztény testvéreim az Úr Jézus Krisztus-
ban! 

A most elhangzott igéből Jézusnak egy szo-
katlan arcát ismerhettük meg. Hiszen, ahhoz 
szoktunk hozzá, hogy Jézus szelíd hangon 
szól a bűnös emberekhez, ahhoz szoktunk 
hozzá, hogy szeretettel és türelemmel fordul 
minden emberhez. Emlékezünk arra, hogy ő 
maga mondta a tanítványainak: Tanuljátok 
meg tőlem, hogy szelíd vagyok és alázatos 
szívű! Most pedig azt látjuk, hogy a jeruzsálemi 
templomba betérve feldühödik az ott látotta-
kon. Felháborítja az a látvány, ami a templom 
elő udvarában fogadta Őt. Felháborítja, hogy a 
szentnek tartott helyen vásárt csináltak az em-
berek. Ezért kötélből korbácsot font és elkezd-
te kiűzni az árusokat, elkezdte kihajtani az álla-
tokat és az útjába akadó pénzváltó asztalokat 

mind felborogatta.  
Jézus egy szokatlan 

arcát ismerhettük meg 
a templomtisztítás so-
rán. A máskor oly sze-
líden figyelő szempár, 
most haraggal telt 
meg. A máskor áldás-
ra kinyújtott kéz, most 
korbácsot ragadott, 
hogy lesújtson. A má-
sok oly békés hang, 
most zilálva utasította 
rendre az embereket. 
És ennek a cseleke-
detnek igen nagy sú-
lya van.  

Hiszen jól tudjuk, 
hogy ha valaki folyton 
dühöng és kiabál a 
körülötte levő embe-

rekkel, akkor az indulatának elvész az ereje. 
Akkor egy idő után mindenki tudja, hogy most 
jön a vihar, de hamar el is megy, akkor egy idő 
után mindenki magában mosolyog, hogy sze-
gényre megint rájött az öt perc, de a szavának 
a súlya elvész.  

Viszont, ha valaki mindig szelíd, mindig bé-
kés hangon igyekszik megbeszélni a dolgokat, 
ha valaki soha sem emeli fel a hangját, akkor 
egy-egy ilyen megnyilvánulásnak komoly oka 
lehet. Akkor egy ilyen cselekedettel komoly 
nyomatékot tud adni szándékának. Ezért 
mondhatjuk bátran, hogy a templomtisztításnak 
igen nagy súlya van. Jézus nem hiába háboro-
dott fel ennyire a jeruzsálemi templomba látot-
takon. Hiszen, azt tapasztalta, hogy az embe-
rek már a legszentebb helyet is beszennyez-
ték, már az imádság házából is piacteret csi-

náltak. Vészjósló jelek ezek, hiszen ha már a 
templommal is így bánnak, akkor milyen ha-
talmas problémák lehetnek az emberek szívé-
ben.                              

 
Jézus tehát elsősorban nem a templomot fél-

ti, hiszen jól tudjuk, hogy „Isten nem lakik kéz-
zel épített templomokban” (ApCsel 7, 47) Jé-
zus azért dühödött fel, mert azt látta, hogy az 
embereknek már semmi sem szent, azt látta, 
hogy az üzlet, az anyagiasság, mindenhova 
befészkelte magát és megmérgezte az embe-
rek szívét. Jézus azért lép fel ilyen keményen, 
hogy helyre állítsa a rendet, hogy kidobálja, ki-
hajtsa mindazt, ami nem a templomba való, és 
így helyet készítsen annak, ami valóban a 
templomba való, hogy helyet készítsen a 
Szentlélek Istennek. 

Pál apostol mondja a korin tusiakhoz írott le-
velében „Nem tudjátok, hogy Isten temploma 
vagytok, és Isten Lelke lakik bennetek? Aki 
pedig Isten templomát lerontja, azt elpusztítja 
Isten. Hiszen Isten temploma szent, és ti vagy-
tok az” 

Mi tehát Isten templomai vagyunk, és így vá-
lunk mi is részeseivé ennek az igének, hiszen 
Isten nem kőből épült templomban lakik, ha-
nem bennünk, a mi szívünkben. 

(Folytatás a 9. oldalon) 

MEGÚJUL A GÜFELD PÁL 
EVANGÉLIKUS VENDÉGHÁZ 

 
A KDOP Pályázati program keretében meg-
szépülhet a sokunk által oly kedvelt 
belmissziói otthonunk. Az 57 000 millió Ft pá-
lyázati összegből új vizesblokkokat kap a két 
szint, új héjazat kerül a tetőre, valamint kor-
szerű épületgépészettel látjuk el a házat. Így a 
nyári kihasználtságon kívül egész évben vár-
hatjuk vendégeinket. Részletek a 9. oldalon. 

BAKONYCSERNYEI 
 TERVEINK 

 
Presbitériumunk szeretné, ha a reformá-
ció 500. évfordulójára kívül és belül meg-
újult épületek fogadhatnák a hozzánk ér-
kezőket. Tisztelettel kérjük, aki teheti 
munkájával, pénzügyi adományával 
támogassa Gyülekezeti házunk meg-
szépülését.   Részletek a 9. oldalon. 

 
AZ ÉLŐ KÖVEK ALAPÍTVÁNY 

 adószáma: 19097082-1-07 
Köszönjük, hogy adója 1%-val támo-

gatja alapítványunk munkáját. 
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Lelkészi jelentés Bakonycsernye
KIADÁSOK BAKONYCSERNYE 

MEGNEVEZÉS FORGALOM  
Illetmények      4 545 553  
Lelkészek      3 190 651  
Lelkészek hitoktatói díj         356 400  
Alkalmazottak         787 520  
Nem lelkészi hitoktatói díj         210 982  
Törvényes terhek         610 609  
Lelkészi nyugdíjjárulék.         610 609  
Dologi kiadások      3 330 976  
Biztosítás           69 770  
Irodaszerek         165 679  
Postaköltség           8 790  
Sajtó előfizetések         145 390  
Tisztítószerek           22 551  
Felszerelés karbantartás 11 400 
Útiköltség, napidíj         117 744  
Fűtés, világítás      1 756 692  
Közüzemi díjak         151 526  
Banki kezelési díjak         111 758  
Lakás rezsi         437 415  
Kántorlakás rezsi         332 561  
Más egyházi szervnek     1 731 548  
Országos járulék         306 026  
Egyházmegyei járulék         262 160  
Iskolafenntartás         113 362  
Gyülekezeti óvoda 1 050 000 
Továbbítandók         463 855  
Kötelező offertórium         170 915  
Gusztáv Adolf-segély           26 630  
Szupplikáció 52 995 
Iratterjesztés         213 315  
Javítás, karb. tatarozás         187 310  
Templomban             5 700  
Lakásokban         181 610  
Felszerelés pótlása         129 820  
Templomban         107 395  
Gyülekezeti helyiség 18 520 
Lakásokban 3 905 
Gépjármű költség         164 456  
Saját gépkocsi használat 164 456  
Szociális támogatás     396 500  
Személyeknek 396 500  
Egyéb    12 187 091  
Belmissziói kiadások         132 409  
Ifj. táborok költsége         158 670  
Temető, parkgondozás         56 693  
Különféle vegyes kiadás         174 771  
Testvérgyül. kapcs. költs.         237 500  
Óvoda megy. támogatás    11 355 683  
Kölcsönök     105 000  
Kölcsön folyósítás         105 000  

ÖSSZESEN    23 852 718  

A 2012. esztendőben különösen is meg-
tapasztalhattuk mennyire rá vagyunk utal-
va Isten kegyelmére. Gyakran kellett átél-
nünk, milyen erőtlen és törékeny az ember 
az élet kudarcaival, betegségeivel, nehéz-

ségeivel szemben. Bizony sokszor kellett 
megállnunk elhunyt szeretteink sírja mel-
lett, többet sírtunk, mint szerettünk volna, 
a gyülekezeti szolgálatok megnövekedé-
sével néha úgy éreztük erőnket megha-
ladja a sok aratnivaló. Isten azonban jó és 
könyörületes, s a nehézségek során min-
dig erőt adott az ő útmutatása és az év 
igéje: „elég neked az én kegyelmem, mert 
az én erőm erőtlenség által ér célhoz.” 
2kor 12,9. 

Az esperesi teendők az idei évben, mivel 
választások és tisztújítások voltak, különö-
sen sok feladatot jelentettek. A nyár során 
nehézséget okozott, hogy az egyházme-
gye móri, nagyvelegi, komáromi gyüleke-
zeteiben fellépő lelkészváltás miatt a he-
lyettesítési szolgálatokat, valamint az 
igazgatási teendőket kellett felügyelni, se-
gíteni. Mind emellett Nagy Gábor lelkész-
testvérünk külföldi ösztöndíjra utazott, így 
visszakaptuk a Súri gyülekezet pásztoro-
lását. Ugyanakkor segítséget kaptunk 
Bencze Győző V. évfolyamos teológus-
hallgató testvérünktől, aki augusztustól a 
nagyvelegi gyülekezetet gondozza, illetve 
besegít nekünk az ifjúsági munka terüle-
tén.  

Az idei évben gyülekezeti választások 
során új presbitérium állt szolgálatba. A 
nyári ünnepségek során, a gyülekezeti és 
családi napon, valamint az ébredési ünne-
pen megtapasztalhattuk az együttmunkál-
kodás örömeit és nehézségeit. Ez úton is 
szeretnénk megköszönni munkájukat és 
helytállásukat. 

Az istentiszteletek látogatottsága ha-
sonló az elmúlt évekhez. Vannak alkal-
mak, amelyeken sokan részt vesznek, a 
családi istentiszteletek, gyermekek kará-
csonyi szolgálata, és vannak olyan idő-
szakok, amikor bizony kevesen vagyunk a 
templomban. 

Örülünk annak, hogy sok testvér meg-
hallotta a hívó szót és alkalmainkat rend-
szeresen látogatják. Különösen fontos 
számunkra, hogy fiatal testvéreink ott-
honra találjanak közösségeinkben és a 
templomunkban. Jó látni az időről időre 
felbukkanó fiatal arcokat, és hálásak va-
gyunk Isten megtartó kegyelméért, mellyel 
őrzi és védi a gyülekezeteink tagjait, idős 
testvéreinket és gyermekeinket, fiataljain-
kat egyaránt. 

A Bakonycsernyei gyülekezeti tagok 
nyilvántartásunkban szereplő lét-
száma:1700 fő. A választói névjegyzékben 
szereplők száma: 1385 fő. 

A 2012.évben 31 testvérünket kísértük el 
a feltámadás reménységében utolsó földi 
útjára, 25-en részesültek a szent kereszt-
ségben ebből 3 felnőtt, 17-en erősítették 
meg hitüket a konfirmáció során ebből, 4 
testvérünk felnőttként. 7 pár kérte közös 
életükre Isten áldását. 

Bakonycsernyén mintegy 60 alkalommal 
tettünk látogatást a gyülekezet tagjai köré-
ben. A temetési, keresztelési és esketési 
szolgálatok kapcsán, valamint egyéni be-
szélgetés során 86 lelkipásztori beszélge-
tést folytattunk le, míg egyéb lelkipásztori 
beszélgetés 8 alkalommal történt. 

Az idei évben is eljuttattuk 110 idős test-
vérünkhöz az Élő Kövek Alapítvány támo-
gatásával vásárolt karácsonyi csomago-
kat, melyeket önkéntes segítőink és pres-
bitereink juttattak el számukra. A gyerme-
kek karácsonyi szolgálata karácsony első 
ünnepén délután 15 órakor kezdődött ahol 
120 csomagot osztottunk szét a kicsinyek 
között. 
Egyéb istentiszteleti szolgálatok, rend-
szeres alkalmak: 

Az óvodások számára péntekenként já-
tékos gyermek-istentiszteletet tartunk az 
óvodában. A Béketelepi bibliaórák ked-
denként délután, a gyülekezeti bibliaórák 
csütörtökönként délután a gyülekezeti iro-
dában voltak. Az idei évben a karácsonyi 
ünnepkörben, ádventi időszakban csalá-
doknál is tartottunk bibliaórát, melyeket a 
testvérek nagy örömmel fogadtak. Szeret-
nénk ennek hagyományt teremteni. Várjuk 
azon testvérek jelentkezését, akik szíve-
sen helyet adnának bibliaórai alkalmak-
nak. 

Havonta családi istentiszteletre hívjuk a 
gyülekezet apraját és nagyját. A vasárnapi 
istentiszteletek alatt Pappné Simonfay 
Eszter és Varsányi Ferencné testvérünk 
vezették a gyermek bibliakört. 

Havi rendszeres alaklommal találkoztak 
a férfikör tagjai, az ő szervezésükben ju-
tottunk el áprilisban a Várpalotától nem 
messze fekvő Bátorkő várához.  A helyi 
férfikör tagjai kapcsolatot vettek fel a sár-
vári férfikörrel, akik májusban megláto-
gatták gyülekezetünket. 
Ökumenikus alkalmak gyülekezeteink-
ben: 

Az ökumenikus imahéten 3 napon át Sú-
ron és 6 napon át Bakonycsernyén szol-
gáltak a különböző felekezetek lelkipászto-
rai. A női imanapot ebben az évben is a 
bibliaóra keretei között rendeztük meg, 
melynek adományait továbbítottuk misz-
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sziós célra. 
Táborok, kirándulások: 

A nagyhéten április 2-3-án konfirmációs 
táborba indultunk Sopronba. Győrben 
megtekintettük az evangélikus nevezetes-
ségeket, a püspöki hivatalt, az Öreg temp-
lomot és a köréje épült iskolákat. A Sop-
ronban eltöltött idő pedig, azóta is fe-
lejthetetlen emlékként él a konfirmandusok 
szívében. 

 
Április 14-én délután 14-órától a férfikör 

szervezésében Szabó János testvérünk 
túravezetésével gyülekezeti kiránduláson 
vettünk részt. A cél Bátorkő vára volt, az 
egykori Mátyás vár és környéke bebaran-
golása. A közel 25 fős csapat vidám han-
gulatban gyönyörködhetett a bakonyi erdő 
szépségében. 

 
Április 28-29-én konfirmációi ünnepre 

gyűltünk össze, melynek során fiataljaink 
számot adhattak hitükről, az oktatás során 
elsajátított ismereteikről. Másnap az ün-
neplő családok közösségben együtt járul-
hattunk az Úr oltára elé. 

 

Május 28-án, pünkösd hétfőjén reggel 8 
órától, mintegy 70-en, gyülekezetünk ap-
raja és nagyja részt vettünk a Cuha-völgyi 
kiránduláson.  

Nagy örömünkre sok kisgyermekes csa-
lád is csatlakozott hozzánk. A völgyben 
tartott szabadtéri áhítat, a vízmosások, 
melyeken száraz lábbal nem igen lehetett 
átkelni felejthetetlen élményt nyújtottak 
mindnyájuknak. 

Június 25-29-ig Nagyvelegen táboroz-
hattak fiataljaink. Gyülekezetünkből az ál-
talános iskolai korosztály szép számmal 
képviseltette magát. A gyerekek részt ve-
hettek állat bemutatón, kirándultak, szám-
háborúztak áhítatokon és csoportos foglal-
kozásokon vettek részt, az esti és reggeli 
áhítatokon átélhették Isten szeretetét. 

Július 18-22-ig Szélrózsa országos 
evangélikus ifjúsági találkozó volt 
Fonyódligeten. Ezen gyülekeztünk nagy if-
júsága vett részt. A fiatalok sok színes 
program mellett, megismerkedhettek 
Pekka Simojoki finn keresztény ének és 
dalszerzővel, vidáman és hitükben meg-
erősödve tértek haza. 

Október 12-14-ig óvodánk dolgozói a 20 
éves bajor-magyar testvérkapcsolat jubile-
umi ünnepségén vettek részt Nürnberg-
ben. Találkoztak az Augsburgi testvér 
óvodánk dolgozóival és lelkészével. 
Egyéb alkalmak: 

 
Böjti evangélizációs alkalom volt március 

28-án ifj. Hafenscher Károly vendégszol-
gálatával a gyülekezeti teremben. Ádvent-
ben pedig Nagyvelegen Bence Imre, Sú-
ron Tubán József és Bakonycsernyén 
Endreffy Géza hirdette közöttünk Isten igé-
jét  mindannyiunk erősödésére. 

 
Február 3-án a Hír-tv forgató csoportja 

járt gyülekezetünkben, akik a templomfű-
tés beruházás kapcsán készítettek filmet a 

gyülekezeti életünkről. 
Március 14-én a hagyományossá vált 

borverseny került ismét megrendezésre. 
Nagy örömünkre sok borfajtát neveztek be 
a testvérek. 

Május első napjaiban ismét a kíváncsi 
kamerák fürkészték templomunkat a Ma-
gyar Televízió, Evangélikus Templomok 
című sorozatához készítettek kisfilmet 
gyönyörű templomunkról. Ez utóbbi filmet 
sok igehirdetési hanganyag mellett is meg-
tekinthetik honlapunkon: 
bakonycsernye.lutheran.hu. 

  
Május 19-én Tatabányán egyházkerületi 

napon ünnepeltünk, melyre gyülekeztünk 
buszt indított. A gyermek felügyelet szol-
gálatában óvodánk dolgozói segítettek. Az 
idő hasznos kitöltését kézműves foglako-
zásokkal, játékokkal, ügyességi feladatok-
kal oldották meg. Munkájukat ez alkalom-
mal is szeretném megköszönni. 

 
Június 2-án gyülekezeti és óvodai csa-

ládi napot rendeztünk a templom udvarán. 
Az idei évben presbiterek és az óvónők 
együtt vezették a játékos bibliai vetélkedő 
feladatait.  

 
A gyermekek számára a Habakukk báb-

színház előadása, a Mézengúz zenekar, 
valamint a légvár és a mézeskalács-sütés 
jelentett nagy élményt. Jó volt együtt látni 
a szülőket és a gyermekeket a templom-
ban, és a templom közelében, mint a gyü-
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lekezet nagy családjában megtapasztalni 
az együvé tartozást kicsiknek és nagyok-
nak. Megköszönjük az óvodai szülői mun-
kaközösség segítségét, valamint a pres-
bitérium helytállását. 

 
Július elején hatalmas munka volt az 

óvoda tetőszerkezetének javítása, újracse-
repezése. A nagy melegben, kánikulában 
szülők és gyülekezeti tagok egyaránt ki-
vették a részüket a munkálatokból. 

 
Augusztus 4-5-én finn-magyar ébredési 

napokat tartottunk finnországi mintára 
szabad téren a gyülekezet udvarán a 
nivalai testvérgyülekezettel. A délutáni al-
kalmon az egykor Finnországban cseredi-
ákként járt fiatal testvéreink mutatkoztak 
be, valamint azok a finn barátaink, akik ná-
lunk töltöttek el hosszabb időt. Az ün-
nepségen részt vettek Zászkaliczky Péter 
és felesége, valamint Bence Imre egykori 
bakonycsernyei lelkészek is, akiknek nagy 
szerepük volt a finn kapcsolat létrejöttében 
és ápolásában. A vasárnapi záró isten-
tiszteleten Szemerei János püspök úr hir-
dette Isten igéjét. Az istentisztelet után az 
ünnepi ebéd következett, majd a délutáni 
előadás és a köszönet hangjai szólaltak 
meg mind a vendégek mind pedig a ven-
déglátók részéről.  

 
A hivatalos program után sétakocsikázás 

és pincelátogatás várta a felfrissülni vágyó 

vendégeket. Itt szeretnénk köszönetet 
mondani felügyelő úrnak a vendéglátásért, 
valamint a presbitereknek és gyülekezeti 
tagoknak a vendéglátásban és szervezés-
ben végzett szolgálataikért, valamint Hor-
váth Lászlónak a hangosításért. 

Augusztus 26-án GAS szószék-csere 
volt gyülekezetünkben. Vancsai József 
bakonyszombathelyi lelkész szolgált gyü-
lekezetünkben. 

BEVÉTELEK BAKONYCSERNYE 
MEGNEVEZÉS  FORGALOM  
Gyülekezeti tagoktól      8 398 538  
EFJ - pénztár      2 053 500  
EFJ - folyószámla      1 001 000  
Adományok      3 043 818  
Perselypénz      1 945 220  
Céladomány       355 000  
Tov. bev. gy.tagoktól         375 603  
Kötelező offertórium         150 005  
Gusztáv Adolf-segély           26 630  
Szupplikáció 62 995 
Iratterjesztés         135 973  
Gazdálkodásból         381 553  
Temetőfenntartás 160 000 
Kamat           80 001  
Lakásrezsi hozzájárulás         141 552  
Belső egyházi forrásból       441 000  
Működési támogatás         441 000  
Külföldi egyh. forrásból         169 546  
Testvérgyülekezetektől 169 546  
Közp. állami támogatás      1 634 625  
Hitoktatási díj         406 542  
Járadék      1 224 000  
Hitoktatási útiköltség           4 083  
Külső támogatás    11 355 683  
Helyi megyei önk.-tól 11 355 683  
Rendkívüli bevételek       638 122  
Követeléstörlesztés       638 122  

ÖSSZESEN    23 466 035  
Szeptember 23-án zenés áhítat volt a 

Béketelepi klubban, ahol Bertha Teodóra 
énekes, előadóművészt hallgathattuk. 
Közreműködött a bányász énekkar Boros 
Miklósné vezetésével. Megköszönjük az 
előkészületi és a szervezés szolgálatát, 
valamint a vendéglátást a testvéreinknek. 

 
Szeptember 29-én  részt vettünk az egy-

házmegyei missziói napon Szákszenden, 

ahol remek szervezésben lehetett együtt a 
közel 300 résztvevő. A nyitó áhítat után dr. 
Jeanné Loós Anita a Bethesda kórház 
pszichológusának előadása következett, 
majd az ebédet követően csoportos be-
szélgetésen oszthattuk egymással meg 
véleményeinket. Délután Agócs Gergely a 
Fonó Zenekar tagja adott koncertet. Az is-
tentisztelet és az úti áldás után feltölte-
kezve indulhattunk haza. 

 
Október 6-án pedagógus konferencia 

volt Várpalotán, ahol óvodánk vezetője, 
Osgyán Gáborné a Gyurátz Ferenc díjat 
vehette át Szemerei János püspök úrtól. 
Gratulálunk az elismeréshez, amely egy-
ben a Bakonycsernyei evangélikus óvoda 
elismerése is. 

November 17-én ismét két csapattal ne-
veztünk az egyházmegyei ifjúsági foci ku-
pán, ahol elsöprő győzelmet arattak fiatal-
jaink.  Az esti beszélgetés során egy - egy 
szelet pizza mellett kiértékeltük a játékot 
és végig gondoltuk mit jelent a mindennapi 
élet küzdelmeiben az a győzelem, amellyel 
Krisztus legyőzte a világot. 

Ádventben mind két községben részt 
vettünk az ádventi gyertyagyújtás alkal-
main. 

Megköszönjük a testvéreknek az ebben 
az évben elvégzett társadalmi munkát. A 
nyár folyamán az óvoda tetőcseréjénél, 
belső és külső javítási felújítási munkála-
tainál, valamint ősszel a templomban vég-
zett sok takarítási munkát. Köszönjük, 
hogy rendezvényeinket támogatták rész-
vételeikkel, szolgálataikkal, felajánlásaik-
kal, természetbeni adományaikkal. 

Mindezeket összefoglalva megköszönjük 
Istennek ezt az évet, amelyben adott 
mindnyájunknak elég erőt, munkánk során 
kitartást és türelmet, hitet és bátorságot 
ahhoz, hogy mindezeket megcselekedjük. 
Köszönjük elnöktársunk és munkatársaink 
szolgálatait. Végezetül megköszönünk 
minden imádságot, lelki és fizikai munkát, 
adományaikat, egyházfenntartói hozzájá-
rulást, és kérjük jelentésünk elfogadását. 

 
Szarka Éva, Szarka István 
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2013. évi programterv 
Dátum Program 

Január 20-27. Ökumenikus imahét. 

Február 15. 11.00 Wass Albert maraton. 24 órás felolvasás az író műve-
iből. 

Február 16. 15.00 Egyházmegyei felügyelő beiktatása Súr 

Február 24. 15.00. 
Mindennapi Tudomány Tények és Tévhitek a rák gyó-
gyításáról. Dr. Kalincsák Judit és Dr. Kovács Péter 
előadása a férfikör szervezésében. 

Március 1. 17.00 Fejér-komáromi felügyelők találkozója Súr. 

Március: 3.  10.30   Teológushallgató böjti vendégszolgálata. 
Március 8-9 Egyházkerületi elnökségek találkozója Balatonszárszó 
Március 14. 15.00 Bakonycsernyei borverseny a gyülekezeti teremben. 

Március 23. Falusi piac a templom körül. A Pesthidegkúti Gyüle-
kezet látogatása. 

Március 24. 18.00 
Súr, 16.00 Bakony-
csernye 

Passió. A Meszlen-Acsád-Nemescsó-Kőszegdoroszló 
Ifjúsága előadásában. 

Március 25-27. Konfirmandus tábor Győr-Sopron 

Április 13. Tavaszi gyülekezeti túra. 

Április 26-27. Bajor - Magyar valláspedagóiai továbbképzés Révfü-
löp. Óvoda - lelkészek. 

Május 11. Egyházkerületi nap Beled. 

Május 19. Aranykonfirmáció. 

Május 23-24. Óvodai ballagás. Művelődési ház. 

Május 25-26. Konfirmáció. 

Június 1. Gyülekezeti és óvodai családi nap. 
Június 9.  10.00 Rádiós istentiszteleti közvetítés Bakonycsernyéről. 
Június 17-22. Hittantábor. 

Július 3-10. Finnországi kirándulás. 
Augusztus 27-29. Munka-évkezdő napok. 

Szeptember 14. II. Evangélikus Presbiterek Országos Találkozója 
Székesfehérvár. 

Október 11-12. Gyülekezeti kirándulás. 

November 16. Óvodai támogatói bál. 

November 30. Ádventi gyertyagyújtás. 

December 3-5. Ádventi evangelizáció 

December 6. Ifjúsági evangelizáció + koncert 
A programokról folyamatos tájékoztatást kaphat a szószéki hirdetésekben,  

valamint a Lelkészi Hivatalban. 
Elérhetőségek: 22-592-000 

Mobil: 06-20-9815923: 06-20-770 3008 

Különös történet 
Egy fiatal nő várakozott egy nagy 

repülőtéren, hogy felszállhasson a 
gépre. Mivel több órát kellett várnia 
elhatározta, hogy vásárol egy könyvet. 
A könyv mellé vásárolt egy csomag 
süteményt is. Leült a váróteremben 
egy padra pihenni és olvasni kezdett. 
A pad másik oldalán, ahol a sütemé-
nyes csomag volt, egy férfi kezdte az 
újságját olvasni. 

Ahogy a hölgy elvette az első sütit, 
ugyanazt csinálta a férfi is. A nőt na-
gyon ingerelte ez a magatartás, de 
nem szólt, csak gondolta: 
- Milyen pofátlanság, kedvemre pofon 
ütném! 

Miután elvett egy sütit utána a férfi is 
elvett egyet. Ez nagyon dühbe hozta a 
nőt, de nem akart jelenetet csinálni. 
Az utolsó sütinél ezt gondolta: 
- Na, most mit csinál ez a pofátlan 
élősködő? 
A férfi megfogta az utolsó sütit ketté-
törte és odanyújtotta a felét neki. 

Ah, jóból is megárt a sok! A nő ma-
gán kívül volt! 

Villámgyorsan fogta a könyvét, a 
csomagját és kirohant a felszállópálya 
felé. Ahogy leült a repülőgépen a he-
lyére, kinyitotta kézitáskáját, hogy ki-
vegye olvasószemüvegét és legna-
gyobb meglepetésére akkor vette ész-
re süteményes tasakját, egészben és 
érintetlenül. 

Egyszerűen "POCSÉKUL" érezte 
magát. Rájött a tévedésére. Elfelejtet-
te, hogy a süteményes tasakját a kézi-
táskájába tette. A férfi megosztotta ve-
le a süteményét minden félelem, min-
den rossz érzés rosszindulat nélkül. 

Lesokkolva emlékezett, hogy miket 
gondolt, hogyan nem osztotta volna 
meg a süteményét az ismeretlennel. s 
most már nincs alkalma, hogy tisztáz-
za a helyzetet, hogy bocsánatot kér-
jen. 

Létezik 4 dolog, amelyet nem va-
gyunk képesek visszahozni. 

– A kő nyomát, miután eldob-
tuk! 

– A szót, miután kimondtunk! 
– Az alkalmat, miután elsza-

lasztottuk! 
– Az időt, ami már elmúlt! 

 



E v a n g é l i k u s  h í r l e v é l  2 0 1 3 .  M á r c i u s   6

A Súri Evangélikus Egyházközség temetôszabályzata 
A temetőről és a temetkezési tevé-
kenységről  

A Súri Evangélikus Egyházközség fon-
tosnak tartja kijelenteni, hogy mindent 
megtesz annak érdekében, hogy a kegyele-
ti, etikai normák minden ember számára 
egyformán érvényesülhessenek.  

Ennek érdekében a Súri Evangélikus 
Egyházközség (továbbiakban Tulajdonos) 
presbitériuma a temetőkről és a temetke-
zésekről szóló 1999 évi XLIII. törvény és 
a 145 /1999. sz. kormányrendelet alapján 
az alábbi temetőszabályzatot alkotja meg.  
1. § A temetőszabályzat hatálya a Súr, bel-
terület 238 hrsz. alatt Evangélikus Teme-
tőként nyilvántartott területre terjed ki.  
A 237/2 hrsz. terület az Önkormányzat tu-
lajdona, amelyen található a ravatalozó 
épülete.  
2. § A Tulajdonos az Önkormányzattal 
történt megállapodás alapján (dátum: 
2000. december 21.) a temetkezéseket, 
gyászszertartásokat megkülönböztető fel-
tételek nélkül, más felekezetűeknek és fe-
lekezeten kívülieknek is lehetővé teszi a 
temető délkeleti részében (a temető főbe-
járatával szemben, annak baloldali sarká-
ban 30 x 10 fm, összesen 300 m2 terüle-
ten).  
Temetési helyek  
3. § A temető területe 2012. szeptember 1-
vel 4 parcellára van osztva. A temetőben 
az alábbi típusú sírhelyeket kell biztosíta-
ni:  
1. Sírhely típusok:  

a) egyes sírhely  
b) kettes sírhely  
c) hármas sírhely  
d) urna sírhely  

2. A sírhelyek méretei: területe mélysége  
a) Egyes felnőtt sírhely: 100 x 200 cm 

200 cm Egy koporsó helyezhető el benne.  
b) Egyes mélyített felnőtt sírhely: 100 x 

200 cm 240 cm Két koporsó helyezhető el 
benne.  

c) Dupla felnőtt sírhely: 190 x 200 cm 
200 cm Két koporsó helyezhető el benne.  

d) Dupla mélyített felnőtt sírhely: 190 x 
200 cm 240 cm Négy koporsó helyezhető 
el benne.  

e) Gyermek sírhely 130 x 60 cm 200 cm  
Egy koporsó helyezhető el benne.  
f) Urnasírhely: 90 x 70 cm 60 cm  
Egy urna elhelyezésére alkalmas.  

A megadott méretek külméretek. Kopor-
sós rátemetés érdekében a sírokat úgy kell 
mélyíteni, hogy a felülre kerülő koporsó 
aljzata legalább 160 cm mélyre kerüljön. 
A sírdombok magassága legfeljebb 50 cm 
lehet. A sírhelyek között 70 cm távolságot 
kell hagyni. A sorok közti távolság 1 m. A 
síremlék maximum magassága 1,4 m. A 

méretek betartása a síremlékek állítása 
esetén is kötelező.  

3. A temetés sorban történik a presbité-
rium által kijelölt parcellákban a temető 
gondnokának kijelölése alapján. Kivételt 
képez a már más helyen meglévő kettes 
sírhely üres helyének hozzátartozó részé-
ről történő használatba vétele. Egyéb eset-
ben a rátemetés szabályainak figyelembe-
vétele mellett csak az egyenes ágú leszár-
mazottak (nagyszülő, szülő, gyermek) ese-
tében lehet eltérni a koporsós sorba teme-
tés kötelezettségétől. A rátemetés 25 év 
után lehetséges.  

4. Rendkívüli indokolt esetben a fentie-
ken kívül, a sorba való temetéstől való el-
térést csak a presbitérium határozata alap-
ján lehet engedélyezni.  

5. A sírhelyek feletti rendelkezési jog a 
hozzátartozó részéről korlátlan ideig érvé-
nyes.  

6. Amennyiben a sírhely és környezete 
rendszeresen gondozatlan, elhanyagolt, 
úgy a tulajdonos a fellelhető hozzátartozó 
értesítése után a rendelkezési jogot meg-
szünteti és a sírhelyet 25 év eltelte után 
üressé nyilvánítja.  
Sírhelyek térítési díjai:  
4. § 1. Sírhelyek térítési díjai:  
Egyes felnőtt sírhely: 5.500 Ft  
Egyes mélyített felnőtt sírhely: 5.500 Ft  
Dupla felnőtt sírhely: 11.000 Ft  
Dupla mélyített felnőtt sírhely: 11.000 Ft  
Gyermek sírhely: 3.000 Ft  
Urnasírhely: 4.000 Ft  

2. Az Önkormányzat által szervezett un. 
köztemetések esetére a sírhelymegváltás a 
IV. sz. parcellában térítésmentes.  

3. A sírhelyek feletti rendelkezési jog 
időtartama (továbbiakban: használati idő) 
25 év. Amennyiben 25 éven belül temetés 
történik az adott sírban, akkor az addig el-
telt éveket kell újra megváltani és a sír-
megváltás újra 25 évig lesz érvényes. Ur-
nasír használati ideje 25 év.  

4. A sírhely előre is megváltható, ez 
esetben azonban a sírhely megjelölése és 
gondozása kötelező. Ennek elmulasztása 
esetén a Fenntartó a sírhelyet – a használa-
ti időből hátra lévő részarányos visszatérí-
tése mellett – visszavásárolhatja.  

5. A sírhelyek feletti rendelkezési jog a 
használati idő eltelte után – külön tiltó 
rendelkezések hiányában meghosszabbít-
ható (újraváltás). Az újraváltás feltételeire 
a mindenkori sírmegváltás szabályai vo-
natkoznak.  

6. A temetkezési helyek használati jogát 
átruházni nem lehet, de a sírhelyet újra 
megváltó hozzátartozó használati jogot 
szerez.  

7. Ha a rendelkezési jog azért szűnik 
meg, mert a jogosult a holttestet más te-

metési helyen kívánja eltemetni, a jogosult 
részére a megváltási díj időarányos részét 
vissza kell fizetni.  
Sírhelynyilvántartás  
5. § 1. A nyilvántartó könyvbe minden 
temetést (urnaelhelyezést, urnakiadást) 
időrend szerint a következő adatokkal kell 
bejegyezni: folyószám, a temetés (urnael-
helyezés) napja, az elhalt neve (leánykori 
neve), születési ideje, anyja neve, legutol-
só lakóhelyének címe, (foglalkozása), az 
elhalálozás időpontja, (a halál oka), teme-
tési hely száma, az eltemettető neve és 
lakcíme (egyéb elérhetősége), a temetke-
zési szolgáltatást végző vállalkozás neve,  
valamint a síremlékre vonatkozó bejegy-
zések.  

2. A sírbolt-könyv az ott elhelyezett ha-
lottak bejegyzésére szolgál, és az előző 
bekezdésben meghatározott adatokkal kell 
vezetni.  

3. A nyilvántartó könyvekbe az eltemet-
tető és a temetési hely felett rendelkezni 
jogosult személy tekinthet be.  

4. Temetési hely megjelölésére sírjel (pl. 
fejfa, kopjafa, kereszt) létesíthető. Sírjel -
külön engedély nélkül – a tulajdonos ré-
szére történő előzetes bejelentés után léte-
síthető.  

5. A megváltott sírhelyek helyéről ér-
deklődni a temetőgondnoknál lehet.  

8. A sírhelyek megváltási idejéről hiva-
tali időben lehet érdeklődni a temetőgon-
doknál.  

9. A temetési helyek nyilvántartását a 
temetőgondnok az 1999. évi XLIII. tv. 18. 
§-ban, valamint a 145/1999. (X. 1.) Korm. 
rendelet 41. §-ban előírtak szerint köteles 
vezetni.  
Temető igénybevételének szabályai  
6. § 1. a temetőt bárki korlátozás nélkül lá-
togathatja, a sírokat gondozhatja  

2. a temetőbe gépjárművel, (kivéve a 
temetkezési vállalkozás temetéskor hasz-
nált gépjárművei, illetve az önkormányzat 
üzemeltetéshez szükséges saját járművei) 
motorkerékpárral behajtani tilos. Mozgás-
korlátozottak, az engedélyezett munkákat 
végzők, hulladékszállítást végzők, idősko-
rúak, betegek e tiltás alól felmentést él-
veznek. A temetőben végzett bontási, épí-
tési munkához, építőanyag temetőbe törté-
nő beviteléhez a tulajdonos előzetes hoz-
zájárulása szükséges.  

3. a temető területére állatot bevinni – 
vakvezető kutya kivételével – tilos!  

4. a temetőben tartózkodók kötelesek 
másokat nem zavarva a kegyeleti hely 
szellemének megfelelő magatartást tanúsí-
tani. A temetési szertartást megzavarni 
nem szabad, minden zajkeltés kerülendő. 
A rendzavaró felszólítható a temető elha-
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gyására.  
5. a sírhelyekre csak egynyári vagy éve-

lő lágyszárú növény telepíthető. Fás szárú 
növény telepítéséhez a tulajdonos előzetes 
engedélye szükséges. Az engedély nélkül 
telepített fás szárú növényt a tulajdonos el-
távolíthatja.  

6. a temetőben a kegyeleti tárgyakat, a 
sírokra telepített növényeket, valamint a 
sírok díszítésére szolgáló tárgyakat eltu-
lajdonítani, megrongálni vagy beszeny-
nyezni tilos.  

7. A temetőben végzendő munkákat, ki-
véve a hozzátartozók részéről történő sír-
gondozást, a temetési hely növénnyel való 
beültetését és díszítését – a tulajdonosnak 
be kell jelenteni.  

8. A temetőben munkát végző vállalko-
zók kötelesek e szabályzatban foglaltakat 
betartani; tevékenységükkel a szertartások 
rendjét nem zavarhatják, a látogatók ke-
gyeleti érzéseit nem sérthetik, a temető 
infrastrukturális létesítményeiben kárt nem 
okozhatnak. Amennyiben kárt okoznak, 
azt kötelesek megtéríteni.  

9. A sírhely tulajdonosa köteles a sírhely 
gondozását, gyomtalanítását rendszeresen 
elvégezni, rendben tartásáról folyamatosan 
gondoskodni.  

10. Sírgondozás céljára a közkifolyó vi-
zét bárki ingyenesen használhatja.  

11. A temetőben tilos gyertyagyújtáson 
kívül bármiféle tűzrakás, szemétégetés 
vagy tűzveszélyes anyag használata, elhe-
lyezése, vagy bármiféle anyag meggyújtá-
sa beleértve a temetőben keletkezett bár-
minemű hulladékot, szemetet, növényi 
maradványokat. Gyertyagyújtásnál és an-
nak égetésénél ügyelni kell arra, hogy tűz-
veszély ne keletkezzék.  

12. a sírhelyek közötti területen füvesí-
tés, vagy járdalapból burkolat készíthető, 
de a sorok közti 1 m-es terület minden 
esetben karbantartható legyen.  

13. A temetőben fát ültetni, valamint 
ülőhelyet, padot elhelyezni csak a tulajdo-
nos hozzájárulásával lehet.  

14. A temetőben keletkező hulladékot 
(koszorú, elszáradt növény) a hulladék-
gyűjtőbe kell elhelyezni, melynek elszállí-
tásáról a tulajdonos gondoskodik.  
Vállalkozók által végzett temetői 
munkák  
7. § Jelen szabályzatban vállalkozók alatt 
a síremlék készítő vállalkozókat, és kő-
műveseket kell érteni  

1. A temetőben végzendő minden mun-
kát – kivéve a hozzátartozók részéről tör-
ténő sírgondozást, a temetési hely növény-
nyel való beültetését és díszítését – a te-
mető tulajdonosának előzetes engedélyé-
vel lehet elvégezni. A tulajdonos hozzájá-
rulása szükséges különösen az építő-
anyagnak a temetőbe való beszállításához, 
továbbá építési vagy bontási munkáknak a 

temetőben való elvégzéséhez. Síremlék 
építés esetén a vállalkozó köteles a sírem-
lék építési kérelmet a tulajdonos megbízá-
sából eljáró temető gondoknak egy pél-
dányban átadni. Amennyiben a síremlék 
formája eltér a temetőben megszokott 
formától, annak építési tervét a vállalkozó 
köteles a temető tulajdonosával is engedé-
lyeztetni. A vállalkozó a munkavégzése 
során térítésmentesen jogosult a temető lé-
tesítményeinek használatára, azaz úthasz-
nálatra, vízhasználatra, továbbá az épülő 
sír környékén elhelyezett építőanyag terü-
lethasználatára.  

2. A munkálatok megkezdésére csak ak-
kor kerülhet sor, ha a vállalkozó a temető-
gondnoktól a jelen rendelet 1. sz. mellék-
lete szerinti behajtási engedélyt megkapta. 
A munkálatok megkezdését és befejezését 
minden esetben jelezni kell a temetőgond-
noknak. A vállalkozó köteles a munkála-
tokat az engedélyezett és igazolt tervnek 
megfelelően végezni, amennyiben attól el-
tér, köteles a temetőgondnok felhívására a 
munkálatok eredményét a tervnek megfe-
lelően átalakítani, illetőleg ha ez nem le-
hetséges, lebontani. A befejezett síremlé-
ket a temetőgondnoknak át kell vennie és 
ellenőriznie kell, hogy az megfelel-e a sír-
építési kérelemben leírtaknak.  

3. A temetőben végzett vállalkozói tevé-
kenységről a tulajdonosnak naprakész 
nyilvántartást kell vezetni, ami a temető-
gondnok feladata.  

4. Vállalkozói tevékenység hétfőtől-
szombatig 7-18 óráig végezhető.  

5. Vasárnap tilos a temetőben bármilyen 
vállalkozói tevékenységet végezni.  

6. A vállalkozói tevékenységet a teme-
tőben folyó szertartások alatt fel kell füg-
geszteni.  

7. A munkálatok befejezése után legké-
sőbb 48 órával a vállalkozó köteles az ere-
deti környezeti állapot helyreállítására. A 
keletkezett törmelék elszállításáról a meg-
rendelő köteles gondoskodni. Szigorúan ti-
los törmeléket, síremlék maradványt a hul-
ladékgyűjtő konténerbe elhelyezni.  

8. A síremlékek a 3.§ 2 bekezdésben 
foglaltaknak megfelelő méretben készül-
hetnek. Az un. síremlék alapok a temető 
sajátosságai miatt a síremlék oldalaitól 20 
cm-re nyúlhatnak ki, az ettől eltérő mére-
teket csak a tulajdonos engedélyezheti. Az 
alapozást csak a tulajdonos képviselőjének 
jelenlétében lehet megkezdeni. A jelen 
rendelettől eltérő engedély nélküli sírem-
lékeket a tulajdonos lebontathatja. Lebon-
tásról rendelkezhet a tulajdonos akkor is, 
ha a síremlék az adott sortól jelentősen el-
tér.  

9. A rendszeresen jelen rendelkezést 
megsértő vállalkozót a tulajdonos presbi-
teri határozattal kizárhatja a temetőben 
történő munkavégzésből.  

10. Jelen rendelkezés vonatkozik arra is, 

aki a síremléket un. saját kivitelezésben 
készíti el.  

11. A temető területére gépkocsival be-
hajtani csak a munkavégzéshez feltétlen 
szükséges ideig lehet. Ehhez is a tulajdo-
nos engedélye szükséges.  

12. A temetést végző szolgáltató: Szol-
gáltatást a temetőben az végezhet, aki ren-
delkezik a szükséges engedélyekkel, és 
akit a hozzátartozó (temettető) megbíz a 
feladattal. A hozzátartozó az elhunyt beje-
lentését és temetési igényét az Evangéli-
kus Lelkészi Hivatalban köteles bejelente-
ni, és köteles a sírásás előtt a tulajdonos 
írásos engedélyét beszerezni (2 sz. mellék-
let), és az abban meghatározottak szerint 
elvégeztetni a munkálatokat a temetést 
végző vállalkozóval. A sírásást megkez-
deni csak akkor lehet, ha a tulajdonos 
képviselője jelen van. A vállalkozó a te-
metés során köteles a kegyeleti normákat 
betartani, és betartatni. Feladata szükség 
esetén hangosításról gondoskodni, a rava-
talozóban észlelt problémákat (hűtő, vilá-
gítás, stb.) az Önkormányzat felé jelenteni.  
Magatartás a temetőben  
8. § 1. A sírt egyénileg gondozó vagy 
gondoztató köteles a Tulajdonos előírásait 
betartani  

2. A temetőben tilos a közszemérmet 
sértő öltözetben megjelenni.  

3. A temetőben a hely csendjének, és a 
kegyeletnek megfelelő magatartást kell ta-
núsítani. Ez vonatkozik hozzátartozókra és 
vállalkozókra is.  

4. A temetőben elhelyezett tárgyakért a 
tulajdonost nem terheli semminemű fele-
lősség.  

5. Tilos a hulladékgyűjtőn kívül szeme-
tet elhelyezni, illetve a hulladékgyűjtőbe 
háztartási szemetet helyezni.  

6. Tilos a temetőben bármiféle reklám-
táblát elhelyezni.  
9. § 1. A temetőben keletkezett károkért a 
tulajdonos nem felel.  
Záró rendelkezések  

1. Jelen rendeletet meg kell küldeni Súr 
község 30 km-es körzetében valamennyi 
ismert temetkezési vállalkozónak és va-
lamennyi ismert síremlék készítő vállalko-
zónak  

2. A rendeletet meg kell küldeni az Ön-
kormányzatnak, a Katolikus Egyháznak és 
az Őskeresztyén Egyháznak továbbá a 
rendelkezést meg kell jelentetni a MEE ál-
tal üzemeltetett súri internetes oldalon  

3. A rendeletet ki kell hirdetni a temp-
lomban, illetve a temetőben és a parókiá-
nál ki kell függeszteni.  

4. A szabályzat be nem tartóival szem-
ben eljárást kezdeményezünk.  

5. Jelen rendelet 2013. február 
11. napjától lép hatályba. 
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Lelkészi jelentés Súr 
KIADÁSOK SÚR 2012. 

MEGNEVEZÉS FORGALOM 
Illetmények 1 477 767 
Lelk-nek egyh. szolgálatért 1 094  010 
Lelkészek hitoktatói díja 33 465 
Nem lelkészi alk. illetménye 99 000 
Nem lelkészi hitoktatók díja 158 292 
Kántor illetménye 93 000 
Törvényes terhek 320 288 
Lelkész szem. nyugd.jár  320 288 
Dologi kiadások 1 227 227 
Vagyonbiztosítás 51 661 
Irodaszerek, sokszorosítás 5 080 
Posta 2 920 
Sajtó előfizetések        139 963 
Tisztítószerek 12 321 
Útiköltség, napidíj 58 950 
Fűtés templomban 166 561 
Világítás templomban 10 393 
Világítás gyülekezeti terem 6 064 
Fűtés lelkészlakásban 326 371 
Világítás lelkészlakásban 234 307 
Közüzemi díjak  99 030 
Banki kezelési költségek 18 464 
Internet előfizetés 87 642 
Kistérségi Társulás Tagdíj 7 500 
Más egyházi szervnek 151 106 
Országos járulék 72 392 
Egyházmegyei járulék 62 017 
Nagyvelegi belm. közp.tám. 16 697 
Továbbítandók 86 537 
Kötelező offertóriumok 41 775 
Gusztáv Adolf segély 11 000 
Szupplikáció 10 000 
Iratterjesztés 23 762 
Javítás, karbantartás 809 274 
Templomban 793 510 
Gyülekezeti helyiségben 12 580 
Lakásokban 3 184 
Felszerelés pótlása 42 259 
Templomban 38 669 
Gyülekezeti helyiségben 1 690 
Lakásokban 1 900 
Gépjármű költség 175 980 
Üzemanyag 12 020 
Javítás, karbantartás 25 550 
Saját gépkocsi használat 58 161 
Gépjármű felelősség bizt. 17 643 
Casco biztosítás 62 606 
Egyéb 380 425 
Belmissziói kiadások 54 479 
Ifjúsági táborok költsége 95 000 
Konf.részvétel támogatása 20 000 
Temető fenntartás 130 947 
Egyéb átfutó tételek 79 999 
Leltári tárgyak beszerzése 92 498 
Felszerelés vétel 92 498 
Kölcsönök 14 285 421 
Kölcsön törlesztése 14 285 421 

ÖSSZESEN 19 048 782 
A Súri gyülekezet létszáma:390 fő. A vá-

lasztói névjegyzékben szereplők száma:184 
fő. Választói névjegyzékben azok a szemé-
lyek szerepelhetnek, akik egyházfenntartói 
járulékot befizették, konfirmáltak és a 18. 
életévüket betöltötték. Az egyházfenntartói 
járulék fizetése önkéntes. Mértékét a presbi-
térium minden évben felülvizsgálja. A gyüle-
kezetben sajnos nagyon rossz a fizetési haj-
landóság. Súron nyilvántartásunkban 206 fő 
szerepel, akik már elmúltak 18 évesek és 
munkahellyel rendelkeznek. Sajnos közülük 
107 fő nem járult hozzá gyülekezetünk ki-
adásaihoz. Ez azért nagyon szomorú, mert 
a gyülekezet önállósulni szeretne, saját lel-
készi hivatalt szeretne működtetni, önálló 
lelkésszel. Azonban, ha nem lesz változás a 
gyülekezeti tagok hozzáállásában, akkor 
aligha valósulhat meg a közösség nagy ál-
ma.  Ezúton köszönjük meg mindenkinek, 
akik évről évre a járulékot nem fizetők tekin-
télyes száma mellett kiveszik részüket a 
gyülekezet anyagi teherviseléséből. A 2013. 
évben az egyházfenntartói járulék mérté-
ke 6000 Ft/fő.  

Anyakönyvi bejegyzések szerint a 
2012.évben 8 testvérünket kísértük el a fel-
támadás reménységében utolsó földi útjára, 
2-en részesültek a szent keresztségben.  

A gyülekezet presbitériuma döntött a 
templombelső felújításáról. Erre pályázatot 
nyújtottunk be. Döntés várhatóan áprilisban 
lesz róla.  

 
Az alábbiakban a tervekből idézünk: „Min-

den fa szerkezet gombamentesítést kap. A 
karzattartó oszlopok gipszkarton burkolatot 
kapnak, fehér festéssel. A karzat mellvéd fal 
új festést kap, javítás, és tapaszolás után. A 
betétek szürke színt, a meglévő aranyozás 
marad, a fehér szín, szintén marad. A karzat 
gipszkarton álmennyezetet kap fehér fes-
téssel. A meglévő csillárok megmaradnak 
és fel kell újítani őket.  

Hosszú idő óta megoldódott a temető-
gondnok választása is. Ifj. Sógorka Miklós 
személyében. Köszönjük, hogy vállalta a 
szolgálatot és ígéretéhez mérten el is készí-
tette a temetőrendeletet, melyet a 6 - 7-es 
oldalon tettük közzé. A presbitérium döntése 
alapján a lelkészlakás további építésére a 
2013. évben, a padlásszobák szigetelésére, 
a lakás további építésére 1 500 000 Ft-ot 
különített el.  

 
A gyülekezeti vendégszobák térítési díja 

2013 évben téli időszakban 3300 Ft/fő nyá-
ron 1800/fő télen a legkisebb kiadható lét-
szám 5 fő. További részletes információ az 
épület gondnokától Zsargó Istvánnétól kér-
hető, telefon: 06 34 375038, 06 30 2723992 

A helyettesítési szolgálat vége június 30. 
ekkor érkezik vissza skóciai ösztöndíjáról 
Nagy Gábor. 

BEVÉTELEK SÚR 2012. 
MEGNEVEZÉS FORGALOM 

Gyülekezeti tagoktól 3 491 000 
EFJ pénztár 1 037 500 
Adományok 233 050 
Perselypénz 573  475 
Előző évi pénzmaradvány 1 646 975 
Tov. bev. gyül. tagoktól 104 850 
Kötelező offertóriumok 41 775 
Szupplikáció 5 880 
Iratterjesztés 57 195 
Gazdálkodásból 604 657 
Ingatlanok hasznosítása 389 100 
Temető sírhelymegváltás 71 000 
Kamat 77 925 
Lakás rezsi hozzájárulás 66 632 
Belső egyházi forrásból 418 660 
Központi illetménypótlék 400 000 
Egyh.község más részétől 18 660 
Központi támogatás(állami) 2 750 503 
Hitoktatási díj 191 758 
Járadék 2 523 500 
Útiköltség térítés 35 245 
Külső támogatás 13 076 286 
Pályázatokból 13 076 286 
Átfutó tételek 55 800 
Lelkészek nyugdíjjárulék 55 800 
Rendkívüli bevételek 160 595 
Egyéb átfutó tételek 79 999 
Gépjármű költségtérítés 80 596 

ÖSSZESEN: 20 662 351 

Böjti időszakunkban Jeles ünnepnek volt 
tanúja súri gyülekezetünk Molnár István fe-
lügyelő urat a Fejér - Komáromi gyülekeze-
tek presbitériumainak választása alapján 
egyházmegyei felügyelőnek jelölték illetve 
választották. Ünnepélyes beiktatására feb-
ruár 16-án 15.00 órakor került sor templo-
munkban. Szeretettel gratulálunk neki és 
Urunk áldását kérjük a szolgálatára. 
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(Folytatás az első oldalról) 
És amikor a templomtisztításról beszélünk, meg kell vizsgálnunk 

a mi szívünket is, hogy vajon Jézus mi mindent találhat benne, ami 
nem oda való, ami megmérgezi a szívünket.  
Jézus mindent megtesz, hogy megtisztítsa életünket. De meg kell 
értenünk, hogy a kezében az ostor nem a féktelen indulat, a fel-
lobbant harag jele, hanem a mentő szeretetnek az eszköze, amivel 
megtérésre hív minket. Ő nem büntetésből ragad ostort, hanem 
azért, hogy megtisztítsa a bűntől az Atyja házát, hogy megtisztítsa 
az életünket, hogy a régit a bűnöst kivéve belőlünk, valami új kez-
dődhessen bennünk. És ez gyakran ilyen nagy felfordulással jár, 
mint amit a jeruzsálemi templomba is átélhettek a pénzváltók és az 
árusok.  
Erről beszél az a kis történet is, ami egy cipészmesterről szól, aki 
megtérése után, folyton csak Jézusról beszélt. Mindig azzal az 
egyszerű kérdéssel kezdte a beszélgetést, hogy ismered-e Jé-
zust? Egyszer elment, hozzá a város új lelkésze, és a cipész neki 
is feltette a megszokott kérdést. Ismered-e Jézust? A lelkész pedig 
zavarba jött, és nagy hirtelen így felelt a kérdésre:  
- Hogyne ismerném, hiszen tanultam róla, sőt még egy kép is lóg a 
szobám falán, ami Jézust ábrázolja. A kegyes cipész elmosolyo-
dott és így felelt: Lelkész úr, Jézus a falon igen békés, de ha majd 
egyszer a szívében is ott lesz, akkor lesz nagy felfordulás.  
Jézus tehát nem csak úgy kényelmesen sétál be az életünkbe, 
hanem, ha szükségét látja, akkor igen kemény eszközökkel lép fel.  
Képzeljük csak el az életünket egy lakásként, amibe Jézus be akar 
lépni, hogy Isten templomát megalkossa benne. Igen ám, de sok-
sok bútor van, ami nem való az Isten templomába. Ott van rögtön 
az önzés hűtőszekrénye, ami tele van sok-sok élelmiszerrel, de 
mások nem ehetnek belőle, mert az a miénk. Mellé pedig oda van 
támasztva a harag, mint egy puska. Aztán ott van a házasságtörés 
heverője, a bálványimádás televíziója, a fal mellett ott áll a része-
geskedés bárszekrénye, mellette pedig a képmutatás ruhásszek-
rénye, telis-teli a legkiválóbb ruhákkal, amiket magunkra öltve elta-
karjuk azt, amik valójában vagyunk. Aztán ott van a tékozlás poros 
könyvespolca, amin az elhanyagolt talentumaink könyvként poro-
sodtak be. Alatta a restség kényelmes fotelja, középen pedig a 
nyerészkedés játékasztala és így tovább. Életünk háza bűnökkel 
van tele, érdemes megvizsgálni szívünket és gondolatainkat, hogy 
felismerjük, milyen bűnökkel van tele az életünk.  
Kedves testvérek! Nagy átalakításra van szükség, hogy Isten 
templomává lehessen az életünk. Ehhez bizony az kell, hogy Jé-
zus olyan keményen lépjen fel, mint a jeruzsálemi templomban, 
ehhez az szükséges, hogy mindent kidobáljon, hogy mindent fel-
forgasson. De tudjuk, hogy Jézus nem csak pusztít, hanem épít is. 
Azért rontja le a régit, mert az bűnös, az tisztátalan, és felépíti az 
újat, ami tiszta és szent.  
Ő ezért akar belépni az életünkbe, azért akar minden ember életé-
nek házába belépni, hogy a régit elvéve, helyet készítsen a Szent-
lélek Istennek. 
Kedves testvérek, nem érdemes ettől a változástól félni. Érdemes 
beengedni Jézust az életünkbe. Hiszen Ő az újnak csinál helyet. 
És hogy mi a garancia erre, hogy ezt az újító munkát el is tudja 
végezni a mi életünkben? Milyen jelet mutat nekünk? Jézus erre 
így felel: Romboljátok le ezt a templomot, és én három nap alatt 
felépítem. Romboljátok le a testemet és én a harmadnapon feltá-
madok! És ezt az ígéretét be is teljesítette, hiszen meghalt a ke-
reszten, és harmadnapon feltámadt. Legyőzte a halált. Ki tudná 
megújítani az életünket, ha Ő nem? Romboljátok le ezt a templo-
mot, és én három nap alatt felépítem. 
És a testének temploma mikor romokba dőlt, bizony maga alá te-
mette a mi bűneinket is. Ott volt a mi összes vétkünk, amit ő elvett 
tőlünk, azért, hogy életünk templommá lehessen. Ámen! 

MEGÚJUL A GÜFELD 
PÁL EVANGÉLIKUS 

VENDÉGHÁZ 

 
A Magyarországi 

Evangélikus Egyház 
sikeresen pályázott a 
Közép Dunántúli Ope-
ratív Program kereté-
ben. A támogatási 
szerződés megkötésé-
nek közvetlen közelé-
ben annyit már el-
mondhatunk, hogy a 
dokumentum aláírásá-
val egy egész országra 
kiterjedő mintegy 840 
Km hosszúságú turista 
útvonalat jelölnek ki. 
Ez a túraútvonal háló-
zat a magyarországi 
reformáció jeles helye-
it köti össze a gyalo-
gos, kerékpáros illetve 
motoros túrázók vala-
mint a zarándokok 
számára. 

 A reformációi em-
léktúra a reformáció 
500. évfordulója előtti 
tisztelgés egyik jelen-
tős beruházása lesz. A 
túraútvonal templomo-
kat, illetve gyülekeze-
teket köt össze, segít 
megmutatni az adott 
közösségek értékeit. A 
templomokban elhe-
lyezett kiállító vitrinek 
gyülekezet történeti ki-
állításoknak adnak he-
lyet. A zarándok állo-
mások egyes helyein 
pedig kényelmes kö-
rülmények között ta-
lálhatnak pihenőre a 
fáradt vándorok. Ter-
veink szerint a megúju-
ló Grünfeld Pál Evan-
gélikus Vendégház is 
egy ilyen pihenőhely 
lehet. 

BAKONYCSERNYEI 
TERVEINK 

Presbitériumunk két épületünk 
felújítását tárgyalta meg a közel-
múltban. Első és legfontosabb szép 
templomunk állapotának megőrzé-
se. Ennek érdekében a Vidékfej-
lesztési Minisztériumhoz pályázatot 
nyújtottunk be.  

Jó hír, hogy a pályázatot befogat-
ták, tehát formai hiányosságot nem 
találtak a benyújtott dokumentu-
mokban. Támogató döntés április 
hónapban várható. Amennyiben 
munkánkat Isten kegyelme kíséri 
úgy a külső falak vizesedését meg 
tudjuk szűntetni, belül teljes tiszta-
sági meszelés történik meg, a kar-
zat padlózatának részleges cseréje 
valósul meg, valamint a karzat lép-
csőfordulóinak téglaburkolatait cse-
rélhetjük ki. A födémet is szigetel-
hetjük, sőt a régi ablakok helyett új 
hőszigetelt nyílászárókat kapha-
tunk. A támogatás 100%-os, ezért 
csak az előkészületek, a tervek 
költségei terhelnék gyülekezetün-
ket. 

 
A gyülekezeti Házunk sajnos egy-

re rosszabb állapotban van, ezért a 
presbiteri gyűlésen tárgyaltuk, hogy 
gyűjtést indítunk a gyülekezeti há-
zunk felújítására. Kelet - Nyugat 
irányban mindlét falon nagy repe-
dés keletkezett, félő, hogy az alap is 
megszállt. Ez mindenképpen fel kell 
tárni. A vakolat kívül málladozik, azt 
le kell verni és új vakolatot kell ké-
szíteni. De a belső villamos felújítás 
sem maradhat el. Az aljzatot is szi-
getelni kell. Szintén benyújtottunk 
pályázatot, de ehhez jelentős önerőt 
kell biztosítani. Ezért Gyűjtést hirde-
tünk meg a Gyülekezeti Házunk fel-
újítására.  

Tisztelettel kérjük, aki teheti 
munkájával, pénzügyi adomá-
nyával támogassa Gyülekezeti 
házunk megszépülését.   
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A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség  
kiadványa 

Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  
Tel/Fax: 22-592-000 

Mobil: 06-20-9815923: 06-20-770 3008 
Email: istvan.szarka@lutheran.hu 

Felelős kiadó: Szarka István esperes 
Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 

Email: csernyin@freemail.hu 
Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu 

 

ÁLLANDÓ ALKALMAINK 
I s t e n t i s z t e l e t :  

Minden vasárnap Súron 9.00, Bakonycsernyén 10.30. Nagyvelegen 11.00 
Úrvacsora: Bakonycsernyén, Súron minden hónap első vasárnapján, 
Nagyvelegen a hónap utolsó vasárnapján. 

S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap első vasárnapján: Bodajkon 15.00, Ácsteszéren 16.30  

B i b l i a ó r á k :  
Kedden a Béke-telepen 15.00 
Csütörtökön a lelkészi hivatalban 15.00.  
Kedden, Súron 16.00 

É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Örömhír kórus: hétfőn 18.00  

I f i  ó r á k  
Konfirmációi oktatás Bakonycsernye: péntek 16.00  
Kis ifi Bakonycsernye-Súr-Nagyveleg: péntek: 17.00  
Nagy ifi Bakonycsernye: péntek, 18.30  

F é r f i k ö r  
Minden hónap 3. vasárnapján du. 15.00 órakor 

 

Termelői piacon, kiváló minőségű magyar alapanyagból készített élel-
miszert vásárolhatnak. Sajtokat, húsféléket, és egyéb más élelmiszert, 
befőtteket, lekvárt, úgy ahogy nagymamánk készítette. 
A kézművesek közül, fazekasok, csuhé és szalmakészítő népművé-
szek, tűzzománc és gyöngy ékszerek kiállítói, szőttesek, rongyszőnyeg 
készítők és csipke, minden megtalálható lesz, melyet itt a bakonyi 
régióban, vagy másutt a hazánkban állítottak elő szorgos kezek.   

Kulturális és szabadidős programok: 
• 10.00 nyitó istentisztelet és előadás: fókuszban a magyar családo-

kat megtartó erő. 
• Gyermek és ifjúsági sorversenyek, népi játékok. 
• A solymári barantások bemutatója. 
• Bástya citerazenekar: felkérés alatt. 
• A Kisbéri Wass Albert Művelődési Központ Néptánc csoportja: 

felkérés alatt. 
• A Bakonyszombathelyi Népdalkör. 
• A Bakonycsernyei Szlovák Hagyományőrző Énekkar. 
• Vadkerti Imre az István a király rockopera Koppányának megformá-

lója valamint Fehér Nóra a Kormorán együttes szóló énekesei: fel-
kérés alatt. 

• Szinkron zenekar: felkérés alatt. 
•  Gútai Rockszínház énekesei: felkérés alatt. 
• Tihanyi Dániel a lovas színház tagja: felkérés alatt. 
• Pintér Noémi Wass Albert versek: felkérés alatt. 
• Gazdálkodj Okosan Fórumbeszélgetés az önellátásról és az ön-

fenntartásról. Előadók: Bencsik János Tatabánya város polgármes-
tere országgyűlési képviselő, Imre Gábor kertészmérnök, Mezei 
Rácz Ferenc kemencekészítés és földházépítés. 

• Mini üzemek bemutatói: Kovács András borász, Dimenzió Borá-
szat. Feldolgozók és lepárlók. Konténer kazánok készítői: felkérés 
alatt Delavál tejüzemek készítése és forgalmazása: felkérés alatt. 

 

A presbitérium üléseinek tervezett időpontjai 
Március 21 18.00 
Április 11 18.00 
Május 16 18.00 

 

 
A N Y A K Ö N Y V I  H Í R E K  

A KERESZTSÉG SZENTSÉGÉBEN 
RÉSZESÜLT 

 Benczik Áron   
 Benczik Péter és Reichardt Hajnalka gyermeke 

A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN  
KÍSÉRTÜK UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA 

Bakonycsernyén: 
 Hanzli Józsefné 83 
 Gellér Istvánné 86 
 Fidrich Imréné 80 
 Szolga Ferenc 49 
 Varga Tibor 44 
 Szkok Ferenc 77 
 Farádi Jánosné 83 

Súron 
 Takács Attila testvérünket 46 éves korában 

Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, 
mert megnyugosznak fáradozásaikból, és cseleke-
deteik követik őket 

 
 
 
 

 
BOROSGAZDÁK FIGYELEM! 

Borverseny Bakonycsernyén 
 március 14-én 15 órakor. 

HELYSZÍNE: 
AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 

DÓZSA GY. ÚTI GYÜLEKEZETI  
HÁZA 

NEVEZÉSHEZ MINTÁNKÉNT KÉT PALACK 
 0.7 DL CÍMKÉZETLEN BOR SZÜKSÉGES, 

 AMIT A LELKÉSZI HIVATALBAN KELL  
LEADNI. 

NEVEZÉSI DÍJ: 1000 FT 
VACSORA RENDELHETŐ: 1000 FT/FŐ 

NEVEZÉSI HATÁRIDŐ: MÁRCIUS 13. 

       Evangélikus Egyházközség,    
 Élő Kövek Alapítvány  


